
令和５年度 第２回草加市環境審議会会議録（概要版） 

 

１ 開催日時 

  令和５年(2023年)１０月２５日（水）午前１０時～１２時 

 

２ 開催場所 

  草加市役所本庁舎 ７－Ａ会議室 

 

３ 出席者の氏名 

 ⑴ 委 員 石阪会長、渡邉（明海）副会長、高野委員、石山委員、篠宮委

員、阿部委員、大湊委員、渡邊（明男）委員、小林委員、田中

委員、石井委員、西谷委員、前田委員 

 ⑵ 事務局 平木副部長（兼）環境課長、谷口環境課課長補佐、須永公害対策

係長、松田環境推進係長、梅澤環境推進係主任、田端環境推進係

主事 

 ⑶ 委託業者 リバー株式会社 

 

４ 会議の次第 

 ⑴ 開会 

 ⑵ 傍聴人について 

 ⑶ 会議録の署名委員について 

 ⑷ 審議等 

  ① 審議会のスケジュールについて 

  ② 環境基本計画等（素案）の概要等の説明 

  ③ 第二次草加市環境基本計画（第三版）部分の構成・更新内容等の説明 

  ④ 生物多様性そうか戦略（第二版）部分の構成・更新内容等の説明 

  ⑤ その他 

 ⑸ その他 

 ⑹ 閉会 

 

５ 公開・非公開の別 

  公開 

 

６ 傍聴者数 

  ０人 

 



７ 審議の結果 

 ⑴ 審議会等の年度内スケジュール並びに第二次草加市環境基本計画（第三版）

及び生物多様性そうか戦略（第二版）の見直し等について説明を行った。 

 ⑵ 上記素案について、各委員から意見が述べられた。 

 

８ 主な意見 

 ⑴ 環境基本計画等（素案）の概要等の説明 

・環境基本計画と生物多様性そうか戦略を一冊にするのは違和感がある。 

・総合振興計画が変わったという経緯もあり、実質的には、別のもの二つ

が、一つの本になっているということなので、ご理解いただきたい。 

 

 ⑵ 第二次草加市環境基本計画（第三版）部分の構成・更新内容等の説明 

・第３章の終わりまでは概ね第二版の体系等を踏襲しています。基本的には

基本計画なので、あまり具体的なところまでは示さないというところが実

際のところです。 

・目標値が現行より下がっているもの等は、改めて担当課と調整します。 

・緑地面積等が記載されているとわかりやすい。 

・各課の進捗評価について、アンケート等で市民の意見を聞いてほしい。 

・人材育成について、イベントや講座等で、考えるきっかけ作りをして関心

を持っていただくのが良い。約２０年活動してきているが、ボランティア

のメンバーがあまり増えていない。次世代のリーダーを真剣に育てていか

ないといけない。ビオトープ管理や生きもの調査等は特に専門性が高いた

め、持続可能な社会にしていくためにも人材育成・リーダー育成について

さらに盛り込んでほしい。 

・環境というのは行政が一方的に守るものではなく、むしろ市民・事業者と

連携しながら、自主的な取組をしていくことで、結果的に環境が守られて

いるという状況が望ましい。そういった状況を作っていくのが行政の役割

で、行政が全て進捗管理するのは難しく、そのためには人材が育っていか

なければならない。団体が活動できるような状況を行政は作ってほしい。 

 

 ⑶ 生物多様性そうか戦略（第二版）部分の構成・更新内容等の説明 

・現状の課題プラスアルファという印象なので、もっと具体的な内容を書い

てほしい。例えば、クビアカツヤカミキリは増えている状態なので、今ま

でと同じやり方を踏襲していては減らせない。 

・活動している人の高齢化等も進んでいるので、次世代のリーダー等への種

まきをしてほしい。 



・事業について、例えばボランティアを募って、桜の見守り隊を作る等、具体

的に進めてほしい。 

・戦略という題名だが、計画という位置づけで、なるべく広く意味を取れるよ

うにとのことだが、例えば、人材育成について人数を増やす目標等、強弱

をつけてほしい。 

・「そうか生きものだより」は、調査員への配布やホームページ掲載をしてい

るとのことだが、年齢層や人数等を把握した上で、SNSの利用等を検討して

ほしい。 

 

９ 審議の概要 

  詳細な会議録は、市役所情報コーナーで公開する。 

 


